

习近平在青海考察时强调

坚持以人民为中心深化改革开放 深入推进青藏高原生态保护和高质量发展

详见A2



万众一心 坚决打赢疫情防控硬仗

相关报道见A3-A7

全省端午期间疫情防控和安全防护工作视频会议在广州召开

坚决打好端午期间疫情防控和安全防护硬仗 全力守护人民群众生命财产安全

李希马兴瑞王伟中出席

详见A2



本轮疫情首例患者郭某今天出院

广州本轮疫情首例患者出院

同日出院的还有另一名患者，另有两名无症状感染者解除医学观察



今晨，医生送别达到出院标准的确诊患者何某和解除医学观察的两名无症状感染者 穗卫健宣 供图

今天消息

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道：“太开心了，终于出院了！”今天上午，广州本轮疫情的两名确诊患者，包括首例患者郭某达到出院标准，正式出院；另有两名无症状感染者解除医学观察。

广州医科大学附属市八医院院长雷春亮介绍，这4名病例包括3名女性和1名男性，分别是：75岁的本轮疫情首例患者郭某(女)，于5月21日入院；58岁的患者何某(女)，于5月31日入院。

47岁的无症状感染者陈某(女)和42岁的无症状感染者周某(男)，分别于5月29日、6月1日入院。

雷春亮介绍，根据国家卫生健康委新型冠状病毒肺炎诊疗方案的出院标准，经专家评估，今天两名确诊患者出院，两名无症状感染者解除医学观察。

据了解，这4名病例间隔24小时连续两次鼻拭子新冠病毒核酸检测均为阴性，且本人自感已无任何不适。他们将继续进行集中隔离，确认无任何问题后再回家。

无症状感染者之一的周某说，今天顺利解除医学观察，他和家人都非常开心：“感谢政府和医院无微不至的照顾！”他呼吁广大市民，一定要做好防疫措施，不要被病毒吓倒了，“我们一定要渡过这次难关！”

减少不必要的材料报送

“关心关爱十条”主要有四个特点：一是组织动员与精神激励相结合。充分发挥“令行禁止、有呼必应”和“双报到”机制作用，以发展党员、选树先进典型等实招，让党员干部主动扛起责任，积极担当作为。二是队伍增援与工作减负相结合。以选派精兵强将充实到一线、为一线抗疫人员提供专业培训、力戒形式主义官僚主义等硬招，既合理补充一线力量，又大力减轻一线负担。三是健康管理与后勤保障相结合。以统筹安排轮休调休补休，落实身体状况“日报”制度，保障就餐、住宿、防暑、值夜、交通等举措，切实保持队伍活力。四是心理疏导与人文关怀相结合。以上门慰问家属、解决家庭实际困难等措施，为抗疫一线党员干部解决后顾之忧。

“关心关爱十条”提出，要力戒形式主义、官僚主义，各单单位要加强工作统筹，减少不必要的会议文电、表格填写、材料报送等，避免加重一线抗疫人员负担。

最大限度帮助解决实际困难

“关心关爱十条”规定，有关单位要妥善安排一线抗疫人员的工作时段和任务，在保证人员力量的前提下，统筹安排一线抗疫人员轮休调休补休，保证一线抗疫人员及时得到必要休整。加强一线抗疫人员的个人防护和健康管理，落实身体状况“日报”制度；以社区(村)为单位，安排医务人员对一线抗疫人员身体状况进行跟踪管理。

“关心关爱十条”还提出通过走访慰问、组织帮扶等多种方式，做好基层一线抗疫人员的慰问帮扶，最大限度帮助解决实际困难；各级留存党费要用于支持和慰问基层一线抗疫人员。对一线抗疫人员的家事、心事、急难事，由党组织带领工青妇等组织及时帮助解决。

今天消息

广州昨天新增4例本土确诊病例

另有本土无症状感染者转确诊病例2例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道：记者从广东省卫健委获悉，6月9日0-24时，全省新增4例本土确诊病例，广州报告；另有本土无症状感染者转确诊病例2例，广州报告。

全省新增境外输入确诊病例3例，广州报告，2例来自马来西亚，1例来自孟加拉国。新增境外输入无症状感染者12例，广州报告10例，4例来自柬埔寨，3例来自马来西亚，2例来自孟加拉国，1例来自美国；深圳报告1例，来自印度尼西亚；佛山报告1例，来自伊拉克。新增出院3例。

截至6月9日24时，全省累计报告新冠肺炎确诊病例2582例(境外输入1059例)。目前在院170例。

特别提醒

番禺一区域调整为中风险

到过这15个场所的人员务必主动申报 详见A6

责编/林丽爱 袁婧 美编/张江 校对/潘丽玲

街谈巷议
林如敏

慨当以慷 温情难忘

全省高考于昨日圆满结束。这不过是一句平凡平淡的传统新闻导语。但是，考生生无一因疫情缺考，特殊考生一个没落下，此时此刻，圆满结束这样一句司空见惯的“套话”，让人大感慨当以慷，温情难忘。

在疫情防控的硬仗中组织全省数十万考生顺利完成高考，其难度之大堪比火中取栗。在全社会齐心协力的爱心接龙下，这个看似不可能完成的任务被一点一滴化解，最终迎来了如今的大团圆结局——这是大众最喜闻乐见的故事的终章。

有太多温馨的故事打动人们的心坎。高风险区和封闭管理区的考生专车专送，空调、桌面、地面100%消毒清洁，确保考生健康安全；广州医科大学附属市八医院为两名隔离考生全程护航，每日监测体温，并在考试结束后送上系列手绘漫画，“经历不一样的人生大考，愿交出人生满意答卷，希望这些小小漫画能带来信心与力量”，如父母般的叮咛，让这份守护与关爱延伸到更广阔的时空；考试期间，羊城骑跨278人，以定点保障+流程巡查的方式，随时为有需要的考生、教师提供应急救援服务；在多个考点，考生和护航高考的公安安保人员互相敬礼的场面让人泪眼婆娑；医务人员、爱心专车司机提供的医疗、保障服务消弭了家长心中的忧虑，广州多个考点的考生在走出考场后迫不及待地对医护人员、送考司机、学校老师的感激之情……

疫情还没结束，高考落下帷幕。全城守护梦想，健康、平安、暖心，给考生和家长的承诺，广东做到了。高考这份卷子，广东获得了高分；另一张答卷答卷，人们更有理由充满信心。



羊城晚报记者 董柳 张华 黄丽娜 林洁 蒋隽

9日18时15分，铃声响起，广东高考结束。随着广州医科大学附属市八医院(以下简称“市八医院”)隔离病房考场的最后一名考生交卷，广东两名核酸检测阳性考生的特殊高考结束了。

将医院的隔离病房改造成考场，在广东高考历史上是首次。

两名特殊考生的高考梦

6月7日凌晨4时30分左右，距高考不足五个小时。广州一名即将奔赴考场的考生在核酸检测中被筛查出阳性。

“这名考生当时被筛查出来是阳性。因为是凌晨，我们考虑他的特殊

为了两名特殊考生的高考梦

教育部门医疗部门携手搭建特殊考场，不让一位考生因疫情缺考

情况，征求了他家人的意见：考生是第二天早上转运到医院还是马上就转过去？他妈妈说孩子已经准备好高考了，早一点到医院能更好地休息。”市八医院副院长罗红彬9日回忆该院收治的第二名新冠病毒核酸检测阳性考生的情况时说。

此前，市八医院收治了一名17岁的无症状感染者，也是高三学生。

“这两个学生都是挺优秀的学生。高考是孩子面临的一个大考，他们都准备了很长时间，所以对考试有着强烈的愿望。”罗红彬说。

5月21日，广州报告首例本土新冠肺炎确诊病例。高考试题本土疫情，是今年广东高考与往年最大的不同。疫情来势汹汹，高考迫在眉睫。

5月21日，广州报告首例本土确诊病例当天，省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议，明确要求统筹抓好疫情防控和高考准备工作，确保实现平安高考、健康高考、暖心高考。

为今年广东高考顺利进行，广东省教育厅有针对性地制定了高考疫情防控方案和考务组织工作方案，将涉考人员划分为“七类人群”，其中第一类便是新冠肺炎确诊病例、核酸检测阳性考生。这是最为特殊的一类，也是最“棘手”的一类。

作为广东唯一有疫情高风险地区城市，广州市副市长王东6月2日公开承诺：广州会尽最大的努力，确保所有考生“应考尽考”，一个不漏。

“为了高考、为了孩子，不管是教育部门还是我们医疗部门，都在全力以赴，为他们创造机会，让他们能顺利地参加考试。”罗红彬说。

一个人的特殊病房考场

为了让新冠肺炎确诊病例、核酸检测阳性考生顺利考试，广州在市八医院设立了考点，共准备了四间考场，一人一间考场。

“我们和教育部门开了多次工作会议，制定了预案和工作方案。我们设立了隔离、独立的病区，病区比较安静，不容易被打扰。”罗红彬说。

考前，医院为两位考生开通了绿色通道，优先安排医生查房，医院的中医科专门为他们配了营养餐，提供既营养又有助于身体恢复的汤羹。担心孩子的心理压力，医院还专门安排

了心理辅导医生，给孩子做心理辅导。考试这天终于来了。

考场按一人一间配置，8名教育部门的监考老师全方位监考。当天早上，市八医院再次给两名考生安排了全面的体格检查，确认可以正常参加考试。两名考生情绪比较稳定，状态也比较好。

为保障考试顺利进行，罗红彬介绍，医院给每位考生配备两名医护人员协助监考，外还有20多人的医疗团队提供保障。另外，医院在高考期间为这两名特殊考生配备营养师，“食物要尽量清淡又符合考生的口味”。

考试期间，医护人员特别是护士姑娘非常用心，不断地鼓励两位考生，还画了卡通漫画给他们“打气”，并且准备了一个小“派对”，庆祝他们顺利完成高考。

9日上午，一名考生在市八医院已完成了所有科目的考试。当天下午，另一名考生结束了生物科考试，交上了最后一份答卷。

“经历不一样的人生大考，愿交出人生满意答卷。”医护人员在送给这两位特殊考生的漫画卡片上写道(见左上图)。